

Odpadové hospodářství Obce Uhelná



Vážení občané, v návaznosti na nově vydanou Obecně závaznou vyhlášku č. 2/2022- Obecně závazná vyhláška obce Uhelná o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci vydávám slibovaný „odpadový leták.“

Z výše uvedené OZV je jasné, že se již téměř všichni občané zapojili do systému odpadového hospodářství, který jsme v naší obci postupně zavedli. Proč?

Protože **cena 1 l nádoby pro rok 2023** se dle výpočtů snížila z 0,63 Kč na **0,55 Kč!**

Vypovídá to o tom, že jsme v odpadovém hospodářství vykročili správným směrem.

První krok byl pytlový svoz, poté systém Econit, který nám „hlídá“ množství vybraného odpadu, ať už tříděného anebo směsného.

V minulém letáku jsem Vás zatěžovala tabulkami o povoleném množství vyprodukovaného odpadu na občana, stanoveném zákonem. Dle výpočtů nákladů a příjmů za rok 2021 pro platbu za 1 l nádoby za rok 2023 jsme se s produkcí směsného odpadu do stanovených tabulek vešli.

Výborný výsledek, kterého jste dosáhli především Vy, občané a troškou do mlýna jsme přispěli i my, pracovníci Obce.

Obec Uhelná má v oblasti odpadového hospodářství i svého „garanta“, se kterým roky spolupracuje a konzultuje svoje kroky. Tím „garantem“ je Mgr. Blanka Lucká, která je s výsledky naší obce nadmíru spokojená a poslala nám všem vzkaz, který ráda uveřejním:

Dobrý den,

jsem externí poradce Vaší obce již více než 20 let a sleduji vývoj odpadového hospodářství od roku 2001, kdy se zaváděly poplatky za odpad, až po současnost. Rovněž vyhodnocuji pravidelně náklady na provoz systému svozu a odstranění odpadů komunálního a vytríděného jako podklad pro stanovení výše poplatku pro další rok. Proto mohu hodnotit výsledky vývoje produkce odpadů a růstu úhrad za jejich odstranění.

V posledních letech, konkrétně od roku 2016, klesly náklady na provoz systému odpadů více než o polovinu a to zavedením pytlového sběru vytríděných složek komunálních odpadů – papíru a plastů, tříděním BIO-odpadů a zapojením podnikatelských subjektů do systému obce. Jednoduchá, ale velmi účinná změna způsobila, že obec nemusí doplácet na provoz systému odpadů více než 100tisícové částky každý rok, které může využít na pro obec prospěšnější projekty. Obec dosáhla vyrovnaného poměru mezi vybranými prostředky a úhradou za provoz systému odpadů a není tolik závislá na neustálém zdražování služeb odpadové firmy, zejména svozu popelnic a kontejnerů. A to poplatek za odpad obec snižovala, ne jako všude kolem poplatky za odpad jen rostou. Dokonce z rezerv vybraných prostředků jsou financovány moderní provozní systémy, které zpřesňují přehled o produkovaných odpadech, ale rovněž chrání obec před nepřesnostmi a chybami v nadprodukcí ze strany svozové firmy.

Chtěla bych pochválit přístup a trpělivost Vás občanů obce Uhelná i práci obce ve správě Vašeho systému svozu odpadů, zejména oboustranného stálého zlepšování třídění separovaných složek -papíru, plastů, skla, BIO-odpadů, kovů atd. Ve výsledku jde o to, že čím více odpadů - toho, co již nelze opětovně využít, skončí ve Vašich pytlích, kompostérech, případně kontejnerech na sklo a kov - tím více snížíte obsah popelnic na komunál a méně zaplatíte za jejich vývoz. Navíc jsou vytríděné komodity vykazovány v systému obalové společnosti EKO-KOM, který obci vyplácí odměnu za vytríděné odpady

a tyto peníze se pak vrací do systému a snižují množství prostředků, které je nutno vybrat od Vás občanů – producentů. Jednoduché pravidlo: čím více třídím, tím méně platím za odvoz toho, co potřebuji vyhodit do popelnice. A zavedení nového systému platby za svezení objem černých popelnic na komunál ještě podpoří spravedlnost systému ve smyslu: kdo třídí, platí méně X kdo netřídí, platí více....

Přeji mnoho úspěchů ve Vašem úsilí, protože v porovnání s jinými obcemi – a mám možnost porovnání i mimo okresu Jeseník, máte opravdu skvělé výsledky. A Vy, kdo si všímáte třeba i na cestách, ne všude je úroveň pořádku a vztahu k třídění odpadů na tak vysoké úrovni, jako ve Vaší obci. Je zásluha nejen vedení obce, ale především Vás občanů, kteří přemýšlíte, věnujete čas a úsilí důslednému třídění odpadů.

Mg. Blanka Lucká – poradce pro systémy nakládání s odpady

A teď už pár organizačních a praktických poznámek ke svozům, které vyplynuly z provozu:

- Pracovníci, kteří odpad svážejí, dodržují bez pardonu OZV o stanovení systému odpadového hospodářství a nepřebírají nevytříděný odpad od občanů.
- Odpad z veřejně přístupných nádob (koše na návsi, pytle z akcí pořádaných v katastru obce apod.) zaměstnanci pečlivě třídí.
- Díky neustále kolísajícím cenám vytríděných komodit v kanceláři neustále „hlídáme“ vystavené faktury svozových firem a jsme s nimi neustále v kontaktu a vyjednáваме ceny odvozu a zneškodnění odpadu.

Všechny OZV najdete na internetových stránkách obce Uhelná- www.uhelna.cz

Pracuji ještě na záložce „Odpadové hospodářství“, kde budou umístěny všechny informace včetně zmiňovaných OZV.

Ještě připomínám....

Svoz nebezpečného a objemného odpadu

Proběhne v sobotu 1. října. Začátek svozu v 8,00 v Horním Fořtě, v 9,00 v Uhelne na zahradě obecního úřadu a poté na plácku před č. p. 162 a nakonec na točně autobusu v Nových Vilémovicích. Záměrně nepíšu čas, protože u obecního úřadu se pracovníci vždy zdrží a nedodrží již časový harmonogram.

Všechny informace budou plakátovány.

Vážení občané,

dovolte mi poděkovat Vám za dosavadní práci a podporu v odpadovém hospodářství a popřát si „jen tak dál“!

A na závěr moje obligátní: TŘÍDME ODPAD, VYPLATÍ SE TO!!!

Děkuji.

Grajová Jana, vedoucí provozu Obce Uhelná